Tuén 13 - HOA HQC 8

BAI 19: CHUYEN POI GIUA KHOI LUQNG, THE TICH
VA LUQONG CHAT

I. Chuyén doi giira lwgng chat va khéi lwgng chat nhw thé nao ?

HZW

TeWtaco: M=nN.M ; M:ﬂ-
N
Trong do:
n: S6 mol chat (mol)
m: Khaéi lwong chat (gam)
M: Khdi lwgng mol (g/mol)
VD:Em c6 biét 0,25 mol CO2 c6 khdi luong la bao nhiéu gam ?
Mco2 = Ncoz2 . Mcoz = 0,25 . (12+16.2) = 11 (Q)
I1.Chuyén ddi giira lwong chat va thé tich chat khi nhw thé nao ?

thi
Nwi = — _ _
24,79
Te@)tacs: Vi = N . 24,79 (lit)
Trong do:

n: S6 mol chat (mol)
V: Thé tich chét khi (lit)



VD: Em c6 biét 0,2 mol khi Oxygen Oz & dkc (¢ 25°C va 1bar) c6 thé tich I1a bao
nhiéu ?
Veoz = Ncoz . 24,79 =0,2 24,79 = 4,958 (lit)

NOI DUNG BAI TAP

Tinh khdi lugng mol ciia céc chét co cong thirc sau:
CO2, H3PO4 , AgNO3
Bai 2: Hay tinh:
a) S6 mol cuia : 28g Fe 64g Cu 5,4g Al

b) Thé tich khi (dktc) ctia 0,175 mol CO2; 1,25 mol Hz; 3 mol No.

Bai 3: Hay cho biét khdi luong cta nhitng chét sau:
a) 0,5 mol phan tir N2; 0,10 mol phan tir Clz ; 3 mol phan tir O2
b) 0,1 mol Fe; 2,15 mol Cu, 0,8 mol H2SO, ; 0,5 mol CuSOq

Tinh s6 mol phan tir (nguyén ttr) ctia nhimg lugng chat sau:
a. 2,4.10% nguyén tir Fe
b. 24 gam NaOH
c. 49,58 lit khi Hz (¢ dktc: 25°C, 1 bar)

Tinh thé tich ctia mot s6 chat khi sau dke (t° = 25°C, p=1bar):
a. 2,5 mol khi H,
b. 8,8 gam khi CO»



